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Tentti 15.03.2016 A. Mikinen

Tentissé saa kéyttdd omaa ohjelmoitavaakin laskinta.

1. Standardin SFS-EN 50160 keskeinen sisilts, kidyttokohteet ja kiytinndn
soveltamisperiaatteet. Tarkkoja numeroarvoja ei tarvitse esittési, mutta vaatimusten
esitystapoja tulisi myds kuvailla yleisemmilli tasolla.

(0...6p.)

2. Midrittele mahdollisimman tdsméllisesti seuraavat termit ja selosta yliaaltovirtojen vaikutus
niihin. Esitd samalla myds oleellisia kaavoja.
a) Néenndisteho
b) Pét6teho
¢) Loisteho
d) Tehokerroin

0...6 p.)

3. Selosta verkkoyhtion kannalta sdhkon laadun hallintaan ja seurantaan liittyvii keskeisiz
tavoitteita, tarpeita ja toimintoja.
(0...6 p.)

4. 110 kV verkosta sydtetyssd 20 kV jakeluverkossa tapahtuu johtolihdllid kolmivaiheinen
oikosulku. 20 kV portaaseen redusoituna sydttdvin verkon ja pdéimuuntajan yhteenlaskettu
resistanssi on 0.5 ohm ja reaktanssi vastaavasti 4 ohm. Johtoldhdon resistanssi = 0.54
ohm/km ja reaktanssi = 0.37 ohm/km. Paijannitteet verkossa ennen vikaa ovat 21 kV.

a. Piirrd tilannetta vastaavat mahdollisimman selkeit ja ymmarrettivit sijaiskytkennit

— sekd kolmivaiheisena ettd yksivaiheisena.
_b. Kerro lyhyesti miksi ja miten 20 kV kiskossa esiintyvit jénnitteet kdyttaytyvit.

c. Esitd mahdollisimman havainnollisesti laskelmiin perustuen vian aikaisten
sihkdaseman 20 kV kiskossa esiintyvien pagjénnitteiden tehollisarvojen riippuvuus
vikapaikasta.

d. Kuvaile my®s lyhyesti asiaa perustellen, miten jinnitemuutosten luonne periaatteessa

~  muuttuu, jos kyseessi olisikin kaksivaiheinen oikosulku?

(0...6 p.)




